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Tantárgy célja  

 

A félév során a hallgatók áttekintést kapnak a nemzetközi struktúrakutatások konceptuális 

alapjairól, a különböző irányzatok által kimunkált elméletekről és a legjelentősebb hazai 

kutatási eredményekről. A struktúrakutatások módszertani vonatkozásait a kurzus addig a 

mélységig tárgyalja, ameddig szükséges a bemutatásra kerülő elemzések gondolatmenetének és 

eredményeinek értelmezéséhez. 

A bevezető előadások tisztázzák a témasík lehetséges kutatási fókuszait, a társadalmi 

struktúra, rétegződés és egyenlőtlenség problémakör alapfogalmait. Ezt követi a különböző 

kutatási irányzatok koncepcióinak ismertetése, különös tekintettel a struktúra dinamikus és 

statikus felfogásainak kritikai szemléletű bemutatására. Azonosítjuk a különböző struktúra és 

rétegződésmodellek társadalomelméleti hátterét, a különböző iskolák érvelésének központi 

elemeit. Külön alkalmat szentelünk az értékrendszer és a szocializációs mechanizmusok 

strukturális stabilitásban és változásban betöltött szerepének bemutatására. A kurzus 

hangsúlyos témaköre a magyar struktúrakutatások története és a legnagyobb hatású empirikus 

vizsgálatok. Kiemelt figyelmet szentelünk azon kutatásoknak, amelyek - a két világháború 

közötti időszaktól napjainkig - a társadalomszerkezet hazai sajátosságait illetve a struktúra 

változásainak hazai sajátosságait vizsgálták. A kurzuszáró alkalmakat a jelenkori nemzetközi 

struktúrakutatások útkeresési törekvéseinek szenteljük, kitérve a legutóbbi idők hazai 

társadalmi változásai nyomán előállt kutatási kérdésekre és a felmerülő elméleti és 

módszertani kihívásokra is.    
 
Előadó Dr Ferencz Magdolna Phd.  
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Értékelés, követelmények  
 

Az elsajátított tudásanyag értékelésére szóbeli vizsga szolgál. A vizsga sikeres teljesítéséhez 

elengedhetetlen az előadásokon elhangzottak és a kötelező irodalomban foglaltak ismerete. A szóbeli 

vizsga menetéről, az un. beugró kérdésekről és tételekről az utolsó előadáson részletes tájékoztatást 

kap a hallgatóság. 

A szorgalmi időszak alatt konzultáció igénybe vehető. Konzultáció javasolt abban az esetben, ha a 

hallgató nehézségekbe ütközik az órai anyag elsajátítása vagy a kötelező olvasmányok olvasása során. 

A konzultáción való részvétel feltétele, hogy a hallgató jelen legyen azon az előadáson, melynek 

anyagában elakad illetve azon az előadáson, melyhez az általa nehezen követhető olvasmány 

kapcsolódik. A konzultáció kizárólag a fogadóórák keretében, lehetőség szerint az oktatóval 

előzetesen egyeztetett időpontban történhet. 
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